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	Câu
	Nội dung đáp án
	Điểm 

	Câu 4 
	
	4,00đ

	1a. 
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	0,75đ

	1b.
	- Nhiệt độ nóng chảy tăng dần: (Y), (Z), (T) , (M).
- M ở dạng ion lưỡng cực; Z, T có phân tử khối lớn hơn so với Y, T có nhiều liên kết hydro liên phân tử hơn Z, đồng thời nhóm –NH2 làm tăng momen lưỡng cực
	0,25đ

	2
	A: C5H11O2N là một chất lỏng quang hoạt, nên có nguyên tử C*; 
Cho A vào hỗn hợp gồm Sn và dung dịch HCl, đun nóng, sẽ được chất B (C5H13N) có tính quang hoạt => B có  nguyên tử C*; 
B tác dụng với axit HNO2 thu được ancol. Vậy B là amin bậc I => A là một hợp chất nitro;

 B tác dụng với axit HNO2 thu được hỗn hợp gồm ancol C quang hoạt và ancol D là  2-metylbutan-2-ol : CH3C(OH)(CH3)CH2CH3
 => CTCT A:
           CH3CH(NO2)CH(CH3)CH3
Hoặc: CH3CH2CH(CH3)CH2NO2
Sơ đồ phản ứng: 
	1,00đ
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	Cơ chế điều chế D từ A: 
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	3a. 
	Gọi công thức chung của hai muối là C
[image: image6.wmf]n

H2
[image: image7.wmf]n

+1COONa. (hay 
[image: image8.wmf]R

COONa)
Bảo toàn cho Na: nmuối = nNaOH = 2. 0,4 = 0,8 mol


[image: image9.wmf]M

muối = 14
[image: image10.wmf]n

 + 68 = 
[image: image11.wmf]71,2

0,8

 = 89  
[image: image12.wmf]Þ

 
[image: image13.wmf]n

 = 1,5 (
[image: image14.wmf]R

= 22)

[image: image15.wmf]Þ

 2 muối là CH3COONa (M=82) và C2H5COONa (M= 96)

Hai chất đồng phân tác dụng với NaOH tạo 2 muối trên và 1 ancol nên ancol là CH3OH và hai chất ban đầu là 1 axit và 1 este.

CTCT: CH3CH2COOH và CH3COOCH3.
	1,00đ

	3b.
	Gọi x, y lần lượt là số mol axit và este trong A.

      CH3CH2COOH + NaOH → CH3CH2COONa + H2O

              x         →       x           →       x

     CH3COOCH3       + NaOH →  CH3COONa  + CH3OH

              y         →      x            →      y 


[image: image16.wmf]    nNaOH = x + y = 0,8

      m muối = 96x + 82 y = 71,2

(  x = 0,4 ; y = 0,4.  =>    maxit= m este = 0,4. 74 = 29,6 gam.
	1,00đ


Nếu học sinh làm theo cách khác nhưng đúng vẫn cho điểm tối đa
------------------Hết--------------------
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